



## 本报记者探访沈阳长客西站附近的一隔离点,负责人介绍 “隔离人员早餐必须配纯牛奶”

“吃得好才能有免疫力,隔离人员早餐必须配牛奶”。在李恂的要求下,酒店里的隔离人员每天早餐都喝上了纯牛奶。不仅如此,隔离点还更换过两家餐饮公司,直到隔离人员满意为止。

1月12日上午9时许,本报记者来到沈阳长客西站附近的一家酒店,作为集中隔离点,从去年12月29日至今,这家酒店已累计接收密切接触者62人,其中54人已经解除隔离,现住8名密切接触者,无阳性病例出现。

沈阳市疾控中心慢性病科科长李恂是该隔离点的负责人。从去年12月29日中午,接到隔离点启用通知后的一个小时内,疾控组、医疗组、公安组、消杀组共12人的团队就组建完成,全部到位。到场后,他们第一时间将隔离酒店划分成不同区域,确定工作流程,安排好工作组办公室、隔离人员采样房间和急救房间。从当天下午3时30分到次日清晨5时,共接收59名密接者。

除了组织工作人员对密接人员

每天进行体温和症状检测、消杀消毒、防止隔离人员擅自离开房间外,李恂和其他工作人员还格外关注隔离人员每一餐的饮食。

“米饭硬、凉,水果坏了一个”“明天隔离人员提意见,如果超过5人,则申请换餐饮公司”。为了让隔离人员吃得好,李恂将隔离人员在微信群中反映的问题一一收集起来,多次在微信工作群中向餐饮组反映,要求改进餐食或更换餐饮公司。更换了两家餐饮公司之后,隔离人员对目前提供

的一日三餐很满意。

这个隔离点一共接收过3名儿童,最小的只有2岁,最大的9岁,为了让小朋友能吃好饭,李恂与后勤保障组联系,为他们申请到了儿童餐。“以早晨为例,我们把纯牛奶换成了小孩子更喜欢、带甜味的核桃奶,还增加了紫薯、玉米等食物。”李恂补充,如果发现配送的水果不新鲜,就会提醒餐饮组在下一餐多送一个。

隔离点内有一家四口人由于曾

与确诊病例接触较为密切,需要集中隔离14+7天,看到一同隔离的人员都已经回家了,他们情绪波动很大。李恂和其他工作人员了解后马上拨打电话进行情绪上的安抚。“如果继续留在隔离点,万一有症状可以减少很多中间环节,立即得到救治,这对你们也是一种保护”。经过工作人员的劝说,他们最终表示愿意配合,继续留在酒店完成隔离。

辽沈晚报记者 张阿春

## 62岁志愿者爬56层楼为核酸检测采样“引路”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲对社区和居民情况相对熟悉,62岁志愿者李向伟,曾一天爬56层楼,为入户核酸检测采样的医护人员“引路”。

62岁的李向伟是皇姑区明廉街道明北社区的一名党员志愿者。明北社区疫情防控工作开展以来,他第一个报名,加入到党员志愿者队伍中来。作为社区的“老户”,李向伟对社区的地理环境和多数居民的情况比较了解。于是,他成为了医护人员入户核酸检测采样的“引路人”。

因为有的小区没有电梯,李向伟曾有一天,和医护人员爬了2栋楼共计8个单元,完成入户采样。“那两栋楼,都是7层楼高,这一天算下来,我们爬了56层楼,因为是上一层,然后完成核酸检测采样,再上一层,所以我不是一口气爬这么多层楼,身体上还吃得消。但医护人员确实比我辛

苦,他们除了爬楼,还一直在做采样工作,一直不得闲,他们更累”,李向伟说。

皇姑区明廉街道明北社区党委书记刘伟介绍,李向伟除了配合医护人员完成核酸检测入户采样工作,还到隔离人员家贴门磁、封条、温馨提示,他一户一户核对,一户一户封闭,将管控工作做实做细。他还为隔离人员送菜、购药、清理垃圾,进行心理疏导等工作,每天都工作到很晚才回家。

“他还用自己的手艺——葫芦烙画,制作了多个抗‘疫’作品,为大家加油打气,向居民们宣传正能量。在他的带动下,我们社区的党员和群众志愿者们纷纷参与进来,和我们社区工作人员一起战‘疫’到底”。

沈阳市皇姑区志愿者李向伟创作的绘有钟南山院士头像的葫芦烙画。 辽沈晚报记者 查金辉 摄



## 沈查处进口冷链食品 345件货物被查封

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳对冷库经营进口冷链食品的业户开展执法检查,345件货物被查封。

1月10日,沈阳市市场监管局执法人员在冷库经营进口冷链食品的业户开展执法检查中发现,个别业户存在进口和国产冷链食品混装问题,执法人员立即扣押了涉嫌违法违

规的爱沙尼亚冻煮长额虾50件、巴西冷冻猪去骨带皮五花肉25件、国产佳慧客骨肉相连20件、巴西冷冻去骨牛小米龙50件、国产鱼丸50件、乌拉圭牛肋排100件、国产臭豆腐20件、国产面筋30件,共计345件。

近期,沈阳市市场监管局对进口冷链食品存储、经营场所进行新一轮地毯式排查。重点检查了进口冷链

食品有无“三证”、有无伪造进口冷链食品出库单、有无进口和国产冷链食品混装等问题。截至目前,已要求6家涉事货主限期提供进口冷链食品“三证”材料。依据《关于对存储进口冷链食品实施专区管理的通告》(沈疫防经发指[2020]12号)和国家有关法律法规,拟对涉案的3家提供进口冷链食品配货运输的业户立案

进行查处。

沈阳市市场监管局强调,疫情防控无小事,提醒进口冷链食品经营者引以为戒,严格遵守疫情防控规定。对违反进口冷链食品疫情防控有关规定的行为,一律依法进行查处。

沈阳市市场监督管理局提醒市民,切勿购买、食用来历不明的进口

冷冻食品。要到正规的超市或市场,并仔细查看食品中文标识,索要购货凭证。选购进口冷冻食品时,应佩戴一次性手套和口罩,尽量避免用手直接接触,购物后应及时对身体接触的部位及外包装进行彻底消毒。如发现违法违规经营进口冷冻食品的行为,请及时拨打12315举报。

## 沈阳警方通报5起涉疫案件 5人被拘留

昨日,沈阳警方通报5起涉疫犯罪案件,其中5名违法犯罪嫌疑人被警方依法拘留。

警方表示,散布疫情谣言、殴打民警、企图擅自脱离重点区域等行为都受到警方严惩。

女子散布“医院确诊30多例新冠肺炎患者”谣言

2020年12月27日19时许,沈阳市公安局浑南分局接到报警称,有人散布疫情谣言。经查,2020年12月26日15时许,34岁女子佟某某利用网络散布“某医院确诊30多例新冠肺炎患者”谣言。2020年12月27日,违法行为人佟某某因虚构事实扰乱公共秩序,被公安机关依法予以行政拘留。

不满核酸检测排队殴打民警

2020年12月31日15时,57岁男子张某某在沈阳市皇姑区岐山一

校乐真校区门前排队做核酸检测时,因嫌等待时间长导致情绪激动,与现场执勤民警发生争执,并动手殴打民警。

随后,张某某被其他执勤民警控制并带回公安机关调查处理。目前,犯罪嫌疑人张某某因涉嫌妨害公务罪,已被皇姑分局依法采取刑事强制措施。

核酸检测插队被劝阻后与民警争执

2021年1月1日20时20分,在沈阳市浑南区银卡路东正大桃花源小区核酸检测现场,42岁女子官某某因插队时被执勤民警劝阻产生不满,随即与执勤民警发生争执,阻碍执勤民警执行职务。

2021年1月2日,违法行为人官某某因阻碍执行职务,被公安机关依法予以行政拘留。

翻越隔离网企图逃离重点管控区域被拘留

2021年1月7日2时20分许,沈阳市公安局皇姑分局执勤民警在皇姑区塔湾农贸市场北墙附近,将翻越隔离网、企图离开重点管控区域的48岁男子张某某抓获。2021年1月7日,违法行为人张某某因拒不执行紧急状态下的决定、命令,被公安机关依法予以行政拘留。

男子冒充社区工作人员欲驾车脱离重点管控区域

2021年1月8日10时,在沈阳市皇姑区昆山西路塔湾街交通岗处,28岁男子蔡某某冒充社区工作人员,欲驾车离开重点管控区域,被执勤民警识破并带回公安机关调查处理。违法行为人蔡某某因招摇撞骗被公安机关依法予以行政拘留。

辽沈晚报首席记者 吕洋

## 往返疫区不报备 一公务员被开除

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 日前辽宁纪检监察网发布,鞍山市纪委监委通报了近期查处的4起在疫情防控中履职不力问题。

1.千山区民政局局长刘策排查疫情防控数据不及时的问题。刘策在接到市民政局关于统计反馈大连离校返鞍学生和金普新区返鞍人员清零工作情况的通知后,没有及时组织开展数据排查和结果上报,并隐瞒真实排查信息。刘策受到通报批评处理。

2.市自然资源事务服务中心工作人员朱一娜离鞍不报备的问题。朱一娜在疫情防控特殊时期,多次欺瞒组织,不履行报备手续,私自乘坐火车、飞机往返疫情风险地区,经组织多次思想教育仍不悔改,造成严重风险隐患,同时涉及其他违纪问题。朱一娜被给予留党察看二年,政务开除处分。

3.岫岩满族自治县工业和信息化局等单位履行疫情防控主体责任不力的问题。县纪委监委在检查时发现,县工业和信息化局、县交通运输局下属运输管理处管理的天安驾校和飞达驾校未能落实疫情防控有关规定,对来访人员没有进行扫码测温 and 登记工作。县工业和信息化局、县交通运输局存在履职尽责不力、纪律要求不严问题,受到通报批评处理。

4.立山区市场监督管理局履行疫情防控工作监管不力的问题。市纪委监委在检查时发现,立山区友好街道三冶社区汇泉浴池、糖糖超市未按疫情防控规定查验顾客“健康码”及开展体温检测,且店主及其家属也未佩戴口罩。立山区市场监督管理局作为监管部门,存在落实上级疫情防控决策部署不力,监管不到位问题,受到通报批评处理。